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	Функція
	Перетворення графіка функції у =f(х)

	Перетворення вздовж осі
ординат
	y=f(x)+b
	Паралельне перенесення по осі ординат на |b| одиниць: 
а) вгору, якщо b > 0; б) вниз, якщо b < 0

	
	у=kf(х)
	а)k > 1 — розтягування вздовж осі ординат у  k разів;
б) 0 < k < 1 — стискання вздовж осі ординат у – 1/k  разів; 
в) k =-1 — симетричне відображення відносно осі абсцис

	
	y =|f(x)|
	Збереження частин графіка, які лежать над віссю Ох і симетричне відображення відносно осі Оx тих частин графіка, які розташовані нижче від осі Ох

	Перетворення 
вздовж осі 
абсцис
	у = f(х + а)
	Паралельне перенесення вздовж осі абсцис на |а| одиниць: 
а) ліворуч, якщо а > 0; 
б) праворуч, якщо а < 0

	
	y =f(пх)
	а) п > 1 — стискання вздовж осі абсцис у п разів;
б) 0 < п < 1 — розтягування вздовж осі абсцис у  1/n 
разів; 
в) п = -1 — симетричне відображення відносно осі ординат

	
	y =f(|x|)
	Відкидання частин графіка, які лежать ліворуч від осі Oу і збереження та відображення симетрично осі Оу тих частин графіка, які розташо​вані у правій напівплощині


Обернена функція
1.
Функція має обернену (або є оборотною) на тій частині області визначення, де вона набуває кожного свого значення тільки при одному значенні аргументу (або на тих проміжках, де вона монотонна).
Наприклад, функція у = 3х + 2 оборотна на всій області визначення, ос​кільки кожного значення у вона набуває тільки при єдиному значенні х,
а функція у = х2 оборотна на кожному з проміжків (-(;0] і [0;+(), оскільки на кожному з проміжків вона є монотонною.
2.
Алгоритм знаходження функції, оберненої до заданої
1) Знайти проміжки області визначення, на яких існує функція, обернена до заданої (тобто визначити проміжки монотонності функції).
2) Розв'язати рівняння у = f(x) відносно х (знайти функцію х =g(у)).
3) Поміняти місцями позначення змінних: дістанемо функцію у = g(х),
 обернену до функції у =fі(х) у загальноприйнятих позначеннях.
3.
Властивості взаємно обернених функцій
1) Область визначення прямої функції є множиною значень оберненої, а множина значень прямої функції — областю визначення оберненої
2) Якщо функція монотонна на деякому проміжку, то вона має обернену функцію на цьому проміжку, що зростає, якщо пряма функція зростає, і спадає, якщо пряма функція спадає.
4. Графіки прямої і оберненої функцій симетричні відносно прямої у=х — бісектриси першої і третьої координатних чвертей.
Застосування властивостей функцій до розв'язування рівнянь
1.
Застосування області визначення функції
Якщо область допустимих значень рівняння f(x) = g(х) (або перетин облас​тей визначення функцій f(х) і g{х)) складається зі скінченого числа зна​чень, то для розв'язування рівняння досить перевірити всі ці значення. 
Зауваження. Якщо ОДЗ рівняння — порожня множина, то ми одразу мо​жемо дати відповідь, що рівняння не має розв'язків.
2.
Оцінка правої та лівої частин рівняння
Якщо під час розв'язування рівняння f(х) = g{х) з'ясувалося,
Що f(х)≥ а і g(х)≤ а, то рівність між ними можлива тоді й тільки тоді,
коли  f(х) і  g(х) одночасно дорівнюють а.
Зауваження. Сума кількох невід'ємних функцій дорівнює нулю тоді і тільки тоді, коли всі функції одночасно дорівнюють нулю.

3.  Застосування монотонності функцій
1) Заміна рівняння  f(u)=f(v) рівнянням  u=v.
Якщо функція f  монотонна, то рівняння и =v є наслідком рівняння
f(u)=f(v) ; якщо до того ж функція f визначена при всіх дійсних числах,
то рівняння  f(u)=f(v)  і и = v рівносильні.
2)  Теореми про корені рівняння.
Теорема 1. Якщо в рівнянні f(х) = а функція f(x) зростає (спадає) на деякому проміжку, то це рівняння може мати не більш ніж один корінь на цьому проміжку.
Теорема 2. Якщо в рівнянні  f(х)= g(х) функція  f(x) зростає на деякому проміжку, а функція  g(х) спадає на цьому ж проміжку (або навпаки), то
це рівняння може мати не більше ніж один корінь на цьому проміжку.

Рівносильні перетворення рівнянь
Означення. Областю визначення рівняння  f(x) = g(х) називають множину значень змінної х, при яких мають зміст обидві частини рівняння.
1.
Рівняння  f1(x) = g1(х) (1) називається рівносильним рівнянню
f2(х) =g2(х) (2), якщо кожний корінь рівняння (1) є коренем рівняння (2) і, навпаки, кожний корінь рівняння (2) є коренем рівняння (1).
2. Графіки рівносильних рівнянь перетинаються з віссю Ох в одних і тих
самих точках.
3. Властивості поняття рівносильності: 
· кожне рівняння рівносильне самому собі (рефлективність);
· якщо рівняння (1) рівносильне рівнянню (2), то й рівняння (2) рівносильне рівнянню (1) (симетричність);
· якщо рівняння (1) рівносильне рівнянню (2), а рівняння (2) рівносильне рівнянню (3), то рівняння (1) рівносильне рівнянню (3) (транзитивність).
4.
Теореми про рівносильність рівнянь
Теорема 1. Якщо ((х) не втрачає змісту при всіх х зі спільної області визна​чення функцій f(х) і g(х), то рівняння  f(х) = g(х) рівносильне рівнянню f(x)+((x)=g(x)+((x)
Теорема 2. Якщо функція ((х) визначена і не дорівнює нулю при всіх х зі спільної області визначення функцій f(х) і g(х), то рівняння f(х)=g(х) рівносильне рівнянню 
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5.
Основні випадки порушення рівносильності рівнянь:
· додавання до обох частин рівняння виразу, що визначений не при всіх допустимих значеннях невідомого;
· множення обох частин нерівності на вираз, що при окремих
допустимих значеннях змінної перетворюється на нуль;
· піднесення до квадрата обох частин рівняння;
· ділення обох частин рівняння на вираз, що містить змінну;
· ділення обох частин рівняння на вираз, що дорівнює нулю при
значеннях, які є коренями рівняння.
Порушення рівносильності рівнянь є причиною втрати коренів рівняння або появи сторонніх коренів рівняння.
6.
Рівняння-наслідки
Якщо кожний корінь першого рівняння є коренем другого рівняння, то друге рівняння називається наслідком першого.
Під час використання рівнянь-наслідків не відбувається втрати коренів початкового рівняння, але можлива поява сторонніх коренів. Тому під час використання рівнянь-наслідків перевірка здобутих коренів підста​новкою в початкове рівняння є складовою частиною розв'язування рівняння
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